

农民工将可享失业保险

解读《失业保险条例》修订草案征求意见稿

中办国办印发意见

支持深度贫困地区脱贫攻坚

新华社北京11月21日电 2017年6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话,就攻克坚中之坚、解决难中之难、坚决打赢脱贫攻坚战作出部署安排。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》,对深度贫困地区脱贫攻坚工作作出全面部署。

《意见》指出,西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州(以下简称“三区三州”),以及贫困发生率超过18%的贫困县和贫困发生率超过20%的贫困村,自然条件差、经济基础弱、贫困程度深,是脱贫攻坚的硬骨头,补齐这些短板是脱贫攻坚决战决胜的关键之策。

《意见》提出,中央统筹,重点支持“三区三州”。新增脱贫攻坚资金、新增脱贫攻坚项目、新增脱贫攻坚举措主要用于深度贫困地区。加大中央财政投入力度,加大金融扶贫支持力度,加大项目布局倾斜力度,加大易地扶贫搬迁实施力度,加大生态扶贫支持力度,加大干部人才支持力度,加大社会帮扶力度,集中力量攻关,构建起适应深度贫困地区脱贫攻坚需要的支撑保障体系。

《意见》提出,中央和国家机关有关部门要落实行业主管责任,

对“三区三州”和其他深度贫困地区、深度贫困问题,予以统筹支持解决。重点解决因病致贫、因残致贫、饮水安全、住房安全等问题,加强教育扶贫、就业扶贫、基础设施建设、土地政策支持和兜底保障工作,打出政策组合拳。

《意见》提出,地方要统筹整合资源,紧盯最困难的地方,瞄准最困难的群体,扭住最急需解决的问题,集中力量解决本区域内深度贫困问题。要落实脱贫攻坚省负总责的主体责任,明确本区域内深度贫困地区,制定计划,加大投入。要做实做细建档立卡卡,加强贫困人口精准识别和精准退出,实现动态管理,打牢精准基础。要加强驻村帮扶工作,调整充实第一书记和驻村工作队,明确工作任务,推进基础设施和公共服务体系建设,改善生产生活条件,发展特色产业,壮大村集体经济。

《意见》要求,打赢深度贫困地区脱贫攻坚战,要继续发挥我们的政治优势和制度优势,发挥贫困地区贫困群众主动性创造性,凝聚起各方面力量。要坚定打赢深度贫困地区脱贫攻坚战的信心,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,深入推进抓党建促脱贫攻坚,加强扶贫资金监管,解决形式主义等倾向性问题,激发深度贫困地区和贫困人口脱贫致富内生动力,确保完成深度贫困地区脱贫攻坚任务。

成效

支出7000多亿惠及近亿人

人社部相关负责人介绍,我国失业保险制度起步于1950年失业救济,初建于1986年国营企业职工待业保险,成型于1999年颁布实施的《失业保险条例》。

现行条例实施17年来,在我国经济社会发展不同历史阶段,都发挥了重要作用。这其中包括上世纪末、本世纪初推进国有企业改革,向再就业服务中心调剂资金270亿元,保障了3000万下岗职工的基本生活和平稳转移;为应对2008年国际金融危机,实行“一缓一减三补贴”政策;在汶川地震等重大灾害中,采取降费率、预发失业保险金、向自谋职业和自主创业的失业人员一次性支付失业保险金和创业补助金等应急措施。

从1999年至2017年9月,失业保险基金支出7000多亿元,为9435万人次提供了基本生活保障。2017年1月至9月,月人均失业保险金水平达到了1100元。2017年9月末,全国参保人数达到18552万人,比1999年增长88.3%。失业保险的功能也从最初的“以保生活为主兼顾促就业”发展到“保生活、防失业、促就业”三项功能均衡发力、相得益彰,形成了保生活是基础、防失业是重点、促就业是目标的功能格局,具有中国特色积极的失业保险制度模式初步形成。

修改

一字之差打破了城乡壁垒

与现行条例相比,《征求意见稿》扩大了覆盖范围,在地域上打破城乡壁垒,将原来的“城镇”拓展为“城乡”;在主体上,将社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织及其职工纳入保障范围,基本覆盖与单位建立劳动关系的职业人群。这样修订基本符合我国当前经济社会发展的水平、趋势和要求。

近日,人社部就《失业保险条例(修订草案征求意见稿)》向社会公开征求意见。新修订的失业保险条例有很多亮点,其中包括缴费费率由现行3%的固定费率降为总费率不超过2%;失业人员可享受代缴基本养老保险费等待遇。虽然很多人都知道“五险”当中有一项是失业保险,但相比养老保险和医疗保险、生育保险来说,这个险种的存在感要低得多,绝大多数人都是交了半辈子的失业保险费,却从来都没搞明白,什么时候才能用得上这个保险。

失业保险覆盖范围是随着我国经济社会的发展逐步扩大的。1986年制度建立初期为适应国有企业机制转换和劳动用工制度改革,主要覆盖国有企业的待业职工。1993年为配合国有企业改革,覆盖范围适度拓展,主要群体仍以国有企业辞退的职工为主。1999年现行条例覆盖范围扩大到城镇企事业单位及其职工,是失业保险制度发展的重大进步。截至2017年9月,参保人数达18552万人。此次条例修订,失业保险参保范围在地域和主体上“双拓展”,将近年来随着经济社会发展新产生的职业群体纳入覆盖范围,体现了中央关于兜底线、织密网、建机制,全面建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系的要求。

费率

由3%降至总费率不超过2%

《征求意见稿》将现行条例全国统一执行3%的固定费率修改为总费率不超过2%,具体比例由各省、自治区、直辖市和设区的市、自治州人民政府规定。落实了中央关于减税降费支持实体经济发展的决策部署,同时也赋予了各地适度灵活把握的自主权,有利于降低企业成本,促进企业发展;也有利于各地结合自身情况,切实解决实际问题。

人社部表示,现行条例实行3%的固定费率,是由解决大规模下岗分流生活和再就业问题的历史背景决定的,符合当时的客观实际和要求。近年来,中央明确提出减税降费,降低企业成本,支持实体经济发展。自2015年起,经国务院同意,

连续三次阶段性降低失业保险费率,2015年由3%降至2%,2016年降至1%至1.5%,2017年降至1%,执行到2018年4月30日。2015年和2016年两年降费,共减收失业保险费900亿元,2017年预计减收234亿元,切实为降成本作出了贡献。目前,基金运行总体平稳,但由于基金分布不平衡,当期基金收支不抵支的省份不断增加,长远看,1%的费率不足以维持制度可持续运行。《征求意见稿》将费率水平确定为不超过2%,是在总结长期实践经验,统筹考虑地区差异,反复测算基金收支的基础上作出的,既降低了用人单位成本,也能确保广大参保主体的权益,还能应对经济波动造成的大规模失业风险。兼顾了当前平稳运行和长远可持续发展,同时还为各地建立合理的费率调整机制预留了空间。

待遇

修订后新增三项调整一项

《征求意见稿》规定失业人员的失业保险待遇共七项,分别是:失业保险金、代缴基本养老保险费、代缴基本医疗保险费、死亡丧葬补助金和抚恤金、职业培训补贴、职业技能鉴定补贴、创业补贴。与现行条例相比,新增了为失业人员代缴基本养老保险费、职业技能鉴定补贴和创业补贴,将医疗补助金调整为代缴基本医疗保险费。

人社部表示,《征求意见稿》对失业人员待遇作出的调整,是执行《社会保险法》的体现,也是贯彻落实党中央、国务院关于保障和改善民生战略部署的体现。代缴基本养老保险费,解决了失业人员养老保险缴费

中断的问题,解除了失业人员“老有所养”的后顾之忧;代缴基本医疗保险费,确保失业人员享受医疗保险待遇,解决了失业人员领金期间“病有所医”问题;增加职业技能鉴定补贴和创业补贴,激励失业人员提升技能,激发创业热情,尽快就业创业。这样调整,既保障了失业人员的基本生活、养老、医疗的需求,也考虑了就业创业的需求,保障范围更宽,内容更丰富,保障水平更高,解决了领金人员最关心、最直接、最现实的问题,进一步兜牢了民生底线。

亮点

农民工享受待遇不再受限

此次修改失业保险条例的另一个亮点就是,《征求意见稿》取消了农民合同制工人参保和享受待遇的特殊规定,统一了农民合同制工人和城镇职工的失业保险政策。

现行条例规定,农民合同制工人参加失业保险,实行有别于城镇职工的特殊办法,主要体现在:一是农民合同制工人个人不缴费。二是农民合同制工人失业后,领取一次性生活补助。实行这种特殊政策,主要是基于农民有土地作为自身社会保障考虑的。近年来,城乡一体化进程加快,户籍制度改革深入推进,大量农民工进入城镇,成为城镇居民,成为新时期产业工人的重要组成部分。同时,全国已有三分之一的省份根据本地实际取消了农民工特殊政策,以户籍区分参保人群已不再适应经济社会发展需要。统一参保政策,使农民工享受与城镇职工同样的参保缴费和待遇标准,体现了制度的公平性,有利于城乡统筹就业,也有利于我国城镇化发展进程。同时,统一政策大大提高了农民工的保障水平,按现行政策规定,农民工虽然个人不缴费,但失业后只能领取一次性生活补助金,低于城镇职工失业保险金标准,其他保障及就业服务缺失,总体保障水平远低于城镇职工。统一政策后,农民工失业后不仅可以按月领取失业保险金,由失业保险基金代缴基本养老保险和医疗保险费,还可根据自身情况享受职业培训、职业技能鉴定和创业补贴,待遇水平更高,保障更全面。(据新华网)



11月21日12时50分,我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭,成功发射吉林一号视频04.05.06星。 新华社发

临时检修停电预告

1、2017年11月23日预计时间 7:45-18:00 110KV 狮子山变10KV 狮大B线美的梧桐分变箱#301断路器后段线路(珠晖区美的梧桐庄园)停电检修。

2、2017年11月24日预计时间 8:00-18:00 110KV 岳屏变10KV 岳电线 #012杆T接支(蒸湘区西合路路灯)停电检修。

(以上停电线路遇下雨顺延一天)

若有变更,请您与电力客户经理联系或登录网址 www.95598.cn 查询;欢迎关注国家电网 95598 客户服务微信号“SGCC_KHFV”您的关注,是我们最大的动力!

国网衡阳供电公司
2017年11月22日

灭失声明

慕明华卖给罗六生的号码为湘 D54605(发动机号码为 Q60105113Z, 车架号为 LJ11RAAB16600261) 品牌型号为江淮牌 HFC5022XXYKR1 的轻型厢式货车已多年灭失,现登报公示车辆行驶证、号牌、登记证书作废。特此声明。罗六生身份证号码:430421197302172752,慕明华身份证号码:430421197410060037。

声明人:慕明华 罗六生
2017年11月21日

清算公告

衡阳新航标网络技术有限公司于2017年11月20日股东会决定解散公司,并同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益,请未接到清算组通知书的公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人:胡清涛
联系电话:18608415532

清算公告

衡阳天意文化传媒有限公司于2017年11月12日召开股东会决定解散公司,并同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益,请未接到清算组通知书的公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人:汤铭
联系电话:13875756323

清算公告

衡阳市久稳电子科技有限公司于2017年11月20日股东会决定解散公司,并同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益,请未接到清算组通知书的公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人:张德稼
联系电话:18188968966

下列证件 声明作废

- 衡阳县鑫石钻探劳务有限公司行政公章(编号为4304210901729)和财务专用章(编号为4304210901730)和合同专用章(编号为4304210901731)各壹枚
- 衡阳市排污权交易所发给湖南创大钨钨有限公司钨钨分厂的(衡)排污权证(2015)第173号排污权证
- 衡阳市道路运输管理处发给曹华清的43042319630123901X号从业资格证
- 衡阳市工商局高新分局发给衡阳市高新技术产业开发区欣韵贸易商行的430404600061222号营业执照副本
- 衡阳市教育局发给衡阳市红星培训学校的教民143040170000030号民办学校办学许可证副本
- 衡阳市蒸湘区国税局发给衡阳市蒸湘区红苹果家居生活馆的湘国税登字43041119781102202001号税务登记证正本
- 衡阳市南岳区原始部落酒楼在南岳区国税局领取的23509791号(发票代码为4300171320)2008版增值税普通发票(二联无金额限制版)
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市高新技术产业开发区麦田食品贸易商行的核准号为J5540002271001的开户许可证正本
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市高新技术产业开发区麦田食品贸易商行的G7043040800227100A号机构信用代码证
- 衡阳市珠晖区民政局发给吴乐耕的23558792号老年优待证
- 衡阳市道路运输管理处发给唐双华的4304210020011000605号从业资格证
- 衡阳市就业服务中心发给刘平阳的4304210012000481号就业失业登记证
- 衡阳宝瑞置业有限公司开给陈小娟的40009787号(发票代码为243001301238)收据原件
- 衡阳市工商局高新分局发给衡阳市高新技术产业开发区久酒副食店的430404600027941号营业执照正、副本
- 耒阳市国税局发给耒阳市友谊渣土运输有限公司的00794578号(发票代码为4300124170)增值税专用发票第二联和第三联
- 衡阳市民政局发给谢少松的22675417号老年优待证
- 万达商业管理集团有限公司衡阳分公司开给赵凌云的0000911号收据原件
- 衡南县林业局发给衡南县相市乡曹家村青山、七星、青水村民小组的430900549339号、431002480321号和431002480324号林权证3个
- 衡阳市蒸湘区粤海皇都大酒店在衡阳市蒸湘区国税局领取的发票代码为4300171320的2272469号和24120108号增值税普通发票2份
- 南华大学附属第二医院发给刘庸言的R430334766号出生医学证明
- 衡阳市工商局发给衡阳市漫君装饰有限公司的43040000100664号营业执照正、副本
- 衡阳市高新区地税局发给衡阳市漫君装饰有限公司的430408320532057号税务登记证正、副本
- 衡阳市质量技术监督局发给衡阳市漫君装饰有限公司的320532057号组织机构代码证正、副本
- 衡阳县鑫祥鞋材有限公司行政公章(编号4304219007342)壹枚
- 衡阳县国税局发给衡阳县衡铭砖厂的湘国税字430421395984044X号税务登记证正本
- 衡阳县地税局发给衡阳县衡铭砖厂的湘地税字430421395984044X号税务登记证正本
- 衡阳市工商局蒸湘分局发给衡阳市东方印刷厂的91430408185202097G号营业执照正、副本
- 衡阳县工商局发给衡阳县衡铭砖厂的430421000018105号营业执照正本

声明

中铁二十五局集团房地产开发衡阳有限公司开发的中国铁建·金色蓝庭2#及地下室工程位于珠晖区衡州大道与苗圃路口交汇处,于2015年1月26日在市住建局办理了建筑工程施工许可证(编号窗4304021501260301),现因2#楼需进行竣工备案,而整个地下室因三期正进行施工不能同步备案,现声明将施工许可证原件作废。如因变更造成的纠纷和法律责任,一切由我司负责和承担。

中铁二十五局集团房地产开发衡阳有限公司
2017年11月20日

清算公告

衡阳奔泰化工实业有限公司股东于2017年11月21日决定解散公司,并同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益,自本公告发布之日起45日内,债权人应当向本公司清算组申报债权。特此公告。

联系人:文小平
联系电话:13787343828

清算公告

衡阳市纵行文化传媒有限公司于2017年11月14日决定解散公司,并同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益,请未接到清算组通知书的公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人:范婷
联系电话:15200555759

商品房预售公告

根据《中华人民共和国房地产管理法》和《城市商品房预售管理办法》等相关法律、法规的规定,下列项目符合商品房预售条件:

- 衡阳市耀江实业开发有限公司开发的石鼓区蒸阳北路301号耀江花园南湖居PE1号楼(1-2层),详情见衡阳房产交易服务网,预售总面积429.77平方米,预售款监管银行为中国银行股份有限公司衡阳新华支行,监管账号:598957362721号。本局以衡预许字(2017)第114号《商品房预售许可证》批准预售。
- 湖南银泰置业有限公司开发的蒸湘区华新大道49号银泰·红城五期A15栋(2-4层)、A14栋(2-4层)、A13栋(2-4层),详情见衡阳房产交易服务网,预售总面积3538.57平方米,预售款监管银行为华融湘江银行股份有限公司衡阳分行营业部,监管账号:83060303000001772号。本局以预字(2017)第134、135、136号《商品房预售许可证》批准预售。
- 衡阳华耀置业有限公司开发的石鼓区蔡伦大道99号衡阳华耀城配套住宅项目二期(H1地块)25#楼(1-17层)、21#楼(1-17层)、20#楼(1-32层)、18#楼(1-17层)、19#楼(1-32层)、13#楼(2-31层)、24#楼(1-32层)、12#楼(1-32层),详情见衡阳房产交易服务网,预售总面积107031.4平方米,预售款监管银行为广发银行股份有限公司衡阳分行,监管账号:9550880204649200498号、中国农业银行股份有限公司衡阳江东支行,监管账号:18287901040006713号。本局以预字(2017)第080、081、082、083、084、085、086、087号《商品房预售许可证》批准预售。
- 衡阳庆龙置业有限公司开发的石鼓区望城路70号庆龙·新视界8号楼(2-32层)、6号楼(2-32层),详情见衡阳房产交易服务网,预售总面积26742.46平方米,预售款监管银行为中国农业银行股份有限公司衡阳衡州支行,监管账号:18301901040010964号。本局以预字(2017)第101、102号《商品房预售许可证》批准预售。

衡阳市住房和城乡建设局
2017年11月20日